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Результаты участия в областной выставке «ЮНЭКО-2015»
28 апреля в г.Екатеринбурге на базе экологического отделения Дворца Молодежи состоялась областная выставка «ЮНЭКО-2015». В этом году выставка проходила под девизом «Экопрофессии в защиту чистой воды!». В рамках выставки проводились конкурсы:
- Конкурс экожурналистики;
-Конкурс экодизайна;
-Конкурс экотуризма «Виртуальная экологическая тропа»;
-Конкурс социальной рекламы;
-Конкурс экоменеджмента.
От Ирбитского МО в выставке приняли участие 13 человек и 1 ДТО из 4 ОУ:
-МОУ «Зайковская СОШ №1»;
-МОУ «Пионерская СОШ»;
-МОУ «Килачевская СОШ»;
-МАОУ Зайковская СОШ №2.
Из 10 отправленных работ члены жюри выставки отметили следующие:
-конкурс «Социальная реклама» - победа в номинации «Оригинальность и философское осмысление проблемы» - Гвоздева Анастасия, ученица 8 класса МОУ «Пионерская СОШ» (руководитель: Вера Николаевна Волкова, педагог-организатор МОУ ДО «ДЭЦ»);
- конкурс «Социальная реклама» - победа в номинации «Выражение искреннего и заботливого отношения к окружающему миру» - Бессонова Светлана, ученица 6 класса МАОУ Зайковская СОШ №2 (руководитель: Анастасия Васильевна Носкова, педагог дополнительного образования);
-конкурс «Экоменеджмент» - грамота за 3 место – ДТО «Радуга» (руководитель: педагог дополнительного образования Татьяна Анатольевна Аксёнова)
- конкурс «Экотуризм» - победа в номинации «Яркая любовь к родному краю» - Свяжин Денис, Казанцева Нэлли, учащиеся 8 класса МОУ «Зайковская СОШ №1» (руководители: Свяжина Ольга Владимировна, Казанцева Ирина Михайловна, педагоги дополнительного образования).
Призеры и номинанты Выставки будут отмечены грамотами, руководители – благодарственными письмами. Участники получат свидетельства. Награждение состоится 16 мая в рамках областного фестиваля «Майская радуга»

