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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении районного конкурса на лучший экспедиционный отряд по реализации мероприятий по использованию, охране, и обустройству источников нецентрализованного водоснабжения на территории Ирбитского района («Родники») среди образовательных учреждений
1. Общие положения.

Конкурс проводится в соответствии с проектом «Родники» подпрограммы «Экологическая безопасность Свердловской области» государственной программы «Обеспечение рационального и безопасного природопользования на территории Свердловской области до 2020 года» и является формой подведения итогов весеннее-летних краеведческих объединений Свердловской области в 2015 году.
2. Цели и задачи конкурса.

Цель: повышение эффективности работы по формированию экологической культуры обучающихся, их социальной активности и гражданской ответственности.
Задачи:

- подведение итогов деятельности экспедиционных отрядов за весеннее-летний период;

- выявление ОУ, реализующих наиболее эффективные формы эколого-краеведческой деятельности обучающихся, распространение опыта;

- вовлечение детей в позитивную социальную практику, привлечение их к эколого-краеведческой деятельности.

3. Участники конкурса.

К участию в конкурсе приглашаются экспедиционные отряды ОУ Ирбитского района (ООШ, СОШ), участвующие в эколого-краеведческих экспедициях по реализации мероприятий по использованию, охране и обустройству источников нецентрализованного водоснабжения на территории Ирбитского района («Родники»).
          4. Сроки проведения конкурса.

Конкурс проводится с 17.08.2015-09.09.2015г.
5. Порядок проведения конкурса.

- Для участия в конкурсе необходимо представить отчет об итогах работы экспедиционного отряда за весеннее-летний период (приложение №1 – структура отчета). К отчету прилагаются: паспорта источников, схемы маршрутов, 5-6 фотографий с названием снимка, указанием даты и автора. В приложении желательно представить электронный вариант материалов, а также демонстрационные материалы, предпочтительно в программе «PowerPoint».

- Дополнительно объявляется конкурс творческих работ, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году литературы в России. Принимаются работы в любом жанре: эссе, стихотворение, интервью с ветеранами, частушки, рисунок, поделки, жанровая фотография, рассказы о родниках и колодцах, посвященных участникам войны, труженикам тыла, учителям и другим землякам. Критерии отбора работ: художественный уровень, оригинальность, красочность и выразительность, а также соответствие теме. 
- Отчеты и работы победителей не возвращаются и могут быть использованы в конкурсах различного уровня с сохранением авторских прав. Своим участием в конкурсе Вы даете согласие на обработку своих персональных данных.
6. Подведение итогов.

Итоги будут подведены по номинациям:
· «Благоустройство своей малой Родины» - отряды, которые трудятся над обустройством источников, совершают походы, ведут мониторинг состояния воды, и постоянную работу по очистке прилегающих территорий;

· «Связь поколений. Забота о ветеранах» - отряды, продолжающие традиции Тимуровского движения, в которых ребята обеспечивают чистой питьевой водой, помогают по хозяйству ветеранам войны и труда, одиноким пожилым людям, чье детство пришлось на годы военные годы;

· «Творческий подход. Сохранение традиций» - отряды, проявляющие творческий подход в своей природоохранной деятельности: организуют народные праздники, гуляния, собирают народное творчество, сами сочиняют легенды о родниках, пишут стихи;
· «Партнерство и сотрудничество, работа с населением» - отряды, которые постоянно работают над привлечением внимания всех слоев населения к проблемам окружающей среды, сотрудничество со СМИ, установили партнерство с лесничествами, промышленными предприятиями, бизнесменами, и т.п.;

· «Гражданская ответственность и социальная инициатива» - отряды, в которых работа по благоустройству, патрулированию, наблюдению за источниками, забота о ветеранах и работа с населением сложились в систему деятельности.

По каждой номинации присуждаются 1-3 места. Победители и призеры определяются по показателям, представленным в структуре отчета. Критерии по показателям:
- количество источников нецентрализованного водоснабжения (родники,( колодцы, скважины), которые находятся в сфере постоянной шефской работы (1 балл за каждый);  
- организация и проведение шефской работы по доставке ветеранам питьевой( воды из обустроенных источников (1 балл за каждого ветерана, охваченного постоянной шефской заботой);  
- количество проводимых работ по благоустройству территорий (очистка,( поддержание чистоты и порядка) в зонах санитарной охраны в радиусе не менее 50 метров от источников нецентрализованного водоснабжения (0,5 балла за каждую акцию);  - количество проведенных экспедиций по поиску родников (2 балла за( каждую экспедицию);  
- количество мероприятий, конкурсов, акций по привлечению окружающих к решению проблемы охраны водных ресурсов (1 балл за каждую акцию).
    Результаты конкурса будут размещены на сайте МОУ ДО «ДЭЦ» www.eco-ir.ru  до конца сентября 2015г.
7. Контактная информация.
   Все работы предоставляются по адресу: Ирбитский район, д.Фомина, ул.Советская, 63 МОУ ДО «ДЭЦ»;

  e-mail: fomina-centre@mail.ru. 

тел. для справок (34355) 3-33-45 МОУ ДО «ДЭЦ».
   Сайт: www.eco-ir.ru
Приложение №1

Структура отчета по итогам реализации проекта «Родники» в 2015 году 
1. Территория; 
2. Образовательное учреждение;

3. Фамилия, имя, отчество педагога-организатора (руководителя отряда), должность; 
4. Фамилия, имя, отчество, должность руководителя образовательной организации; 
5. Список активных участников экспедиций (фамилия, имя, класс) ;

6. Название и девиз экспедиционного отряда; 
7. Дата основания экспедиционного отряда; 
8. Дата подключения к реализации проекта «Родники»; 
9. Перечень источников, над которыми шефствует отряд (название, дата обустройства, собран ли краеведческий материал по источнику, проводились ли исследования воды и т.п.); 
10. Итоги акции «Вода ветеранам»; 
11. Перечень проведенных мероприятий по обеспечению действия источника; 
12. Краткое описание маршрутов экспедиционных отрядов (дата, количество участников, цель, достигнутый результат); 
13. Перечень проведенных мероприятий, конкурсов, по привлечению окружающих к решению проблемы охраны водных ресурсов; 
14. Список предприятий и организаций, привлеченных к шефству; 
15. Перечень тем мониторинговых исследований, с указанием автора; 
16. Выходные данные: почтовый адрес, телефон, факс; 
17. Дата составления, подпись руководителя ОУ.
