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Результаты участия во Всероссийском детском конкурсе научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке»

В ноябре стали известны результаты заочного тура всероссийского детского конкурса научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке». Учредителем конкурса является Общероссийская общественная организация «Национальная система развития научной, творческой и инновационной деятельности молодежи России «Интеграция», при участии ведущих учреждений высшего профессионального образования и содействии Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Управления делами Президента Российской Федерации, Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства транспорта Российской Федерации, Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Федерального космического агентства, РАО, РАН, РАЕН, РИА.
От Ирбитского МО участие в конкурсе приняла Гвоздева Анастасия, ученица 9 класса, МОУ «Пионерская СОШ».
По итогам заочного тура Анастасия стала лауреатом и включена в список финалистов, приглашенных на Всероссийскую детскую конференцию XVI Всероссийского детского конкурса научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке».


