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ПОЛОЖЕНИЕ
о районном конкурсе видеоклипов
 «Мой лучший друг – мой домашний питомец»

1.Общие положения
Общее руководство подготовкой и проведением Конкурса осуществляет МОУ ДО «ДЭЦ» Ирбитского МО. Конкурс проходит в рамках выставки «Юннат – 2016».

2.Цели конкурса:
2.1. Создание условий для воспитания у детей и подростков экологической культуры,  социальной компетентности и активной гражданской позиции в области исследовательской, творческой, природоохранной, натуралистической деятельности средствами дополнительного экологического образования;

2.2. Мотивация специалистов системы образования Ирбитского района на организацию интеллектуально-творческой, исследовательской и практической деятельности детей и молодежи.

3.Участники конкурса
Обучающиеся образовательных учреждений Ирбитского района с 1 по 11 класс.

4. Возрастные группы участников Конкурса: 
1. с 8 до 10 лет (учащиеся начальной школы);
1. с 11 до 13 лет (учащиеся средней школы);
1. с 14 до 17 лет (учащиеся старшей школы);
1. с 18 лет и старше.

5.Условия, порядок организации и проведения Конкурса
Для участия в конкурсе необходимо до 31 января 2016года на электронную почту    МОУ ДО «ДЭЦ» (fomina-centre@mail.ru) направить конкурсную работу (видеоролик) и заявку (приложение № 1).
Работы, присланные позднее указанного срока рассматриваться не будут. 

6. Требования к работам:

· Конкурс проводится в форме совместного выступления участника и его питомца (домашнего животного или животного из живого зооуголка).
· Длительность видеоролика – не более 3 минут.
· [bookmark: _GoBack]Видеоролики предоставляются в электронном виде на CD- или DVD- диске, а также на USB-носителях.
· При использовании музыкального сопровождения обязательно указывать автора музыки и текста, учитывать авторские права. Также указывать ссылки на взятые из интернета материалы.
· Участники сами определяют жанр видеоролика (интервью, репортаж, анимационный сюжет, рассказ, сказка, стихотворение, песенная форма, и т.д.).
· Работы могут быть отклонены от участия в Конкурсе в случае их несоответствия теме конкурса, низкого художественно-эстетического качества, нарушения технических требований к работам.

7.Критерии оценки конкурсных материалов
· Знания, умения, навыки общения с животными; 
· Эмоциональность выступления; 
· Наблюдательность; 
· Информированность о биологических и поведенческих особенностях животного; 
· Чувство юмора; 
· Творческий подход, оригинальность. 
8.Авторские права
· Ответственность за соблюдение авторских прав работы, участвующей в Конкурсе, несет автор (коллектив участников), приславший данную работу на конкурс;
· Присылая свою работу на конкурс, автор  автоматически дает право организаторам на использование присланного материала (размещение в сети интернет, телепрограммах, участие в творческих проектах и т.п.);
· Представленные видеоролики не рецензируются и возврату не подлежат. 
· Во исполнение требований Федерального закона «О персональных данных» № 152-ФЗ от 27.07.2006 г. (ред. от 23.07.2013) представление заявки, конкурсных работ (материалов) на Конкурс автоматически означает согласие участника Конкурса на осуществление сотрудниками МОУ ДО «ДЭЦ» следующих действий в отношении персональных данных автоматизированным и неавтоматизированным способами: сбор, систематизация, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, обезличивание, блокирование, уничтожение, передачу третьим лицам.

9.Подведение итогов Конкурса
Подведение итогов  до 29 февраля 2016 года. Результаты конкурса будут выложены на сайте: www.eco-ir.ru до конца февраля 2016 года.
Победители и призеры конкурса будут  награждены грамотами и подарками. Лучшие работы будут рекомендованы для участия в областных мероприятиях.

10. Контактная информация и исполнитель.
Все работы предоставляются по адресу: Ирбитский район, д.Фомина, ул.Советская, 63. тел. для справок (34355) 3-33-45 МОУ ДО «ДЭЦ». Электронный адрес: fomina-ctntre@mail.ru. 
Сайт: www.eco-ir.ru


Исполнитель: 
педагог-организатор 
Иванова Ольга Дмитриевна



























Приложение 1.
Заявка на участие в районном конкурсе видеоклипов
 «Мой лучший друг – мой домашний питомец»
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