Итоги участия обучающихся МОУ ДО «ДЭЦ» 
во Всероссийской конференции учащихся
«Шаги в науку»
В период 26 по 28 апреля 2017 года в городе Обнинск состоялась XVII Всероссийская конференция учащихся «Шаги в науку», организованная Общероссийской Малой академией наук «Интеллект будущего» в рамках программы «Интеллектуально-творческий потенциал России».
В состав приглашенной делегации от МОУ ДО «Детский экологический центр» вошли 6 обучающихся, рекомендованных экспертами по итогам заочного конкурса и 3 педагога дополнительного образования: Перевалова Анна (научный руководитель Волкова Вера Николаевна); Быкова Дарья, Дубских Марина (научный руководитель Жульдикова Вера Александровна); Белобородова Александра (научный руководитель Ветошкина Наталья Рудольфовна), Муратова Мария, Приданова Юлия (научный руководитель Царегородцева Ольга Анатольевна). 
Основное событие конференции «Шаги в науку» - это работа секций по различным направлениям науки. Участники представили работы по следующим направлениям: биология, медицина, физика, химия, техническое творчество, астрономия, информатика,  математика, история, краеведение, искусствоведение, культурология,  этнография, лингвистика  (русский и английский язык), литературоведение, педагогика, психология, право, экология, география, экономика.
[bookmark: _GoBack]Представители МОУ ДО «Детский экологический центр» с достоинством проявили себя, показав свои знания.  Девочки защищали свои работы в двух направлениях: Биология (общее количество работ, представленных в данной секции – 176) и Экология (общее количество работ на данной секции – 82). По итогам работы секций Дирекция Общероссийской Малой академии наук «Интеллект будущего» отметила:
· Перевалову Анну – Дипломом Лауреата I степени (секция: Экология, география и экономика). Тема проекта: «Влияние метеорологических условий на динамику численности сибирского шелкопряда на территории Ирбитского района».
· Быкову Дарью – Дипломом Лауреата I степени (секция: Биология). Тема проекта: «Изучение особенностей выращивания бугенвиллии и природно-климатических условиях Ирбитского района».
· Дубских Марину – Дипломом Лауреата I степени (секция: Биология). Тема проекта: «Изучение особенностей вегетативного размножения голубой ели путей черенкования».
· Белобородову Александру – Дипломом Лауреат 1 степени (секция: Биология). Тема проекта: «Изучение выращивания гортензии в условиях Ирбитского района».
· Муратову Марию – Дипломом Лауреата 1 степени (секция: Биология). Тема проекта: «Изучение особенностей роста, развития и формирования урожая перца овощного в открытом грунте на территории с.Кирга Ирбитского района». 
· Приданову Юлию – Дипломом Лауреата 2 степени (секция: Биология). Тема проекта: «Выращивание чечевицы, кубанской селекции, в открытом грунте на Среднем Урале, в климатических условиях деревни Нижняя Ирбитского района».
· Педагоги дополнительного образования-научные руководители – Свидетельствами и Благодарственными письмами за подготовку Лауреатов XVII Всероссийской конференции учащихся «Шаги в науку».
Интеллектуально-творческая программа включала игру-знакомство «Разминка», турнир по настольным играм «Технология игр», тест-рейтинговую интеллектуально-творческую олимпиаду, командные игры «Интеллектуально-творческий марафон», «Что? Где? Когда?».
По итогам данной части конференции наши ребята в составе сборной команды были награждены Дипломом за 2-е место в командной игре «Интеллектуально-творческий марафон».
Хочется выразить благодарность участникам и научным руководителям Всероссийской конференции учащихся «Шаги в науку», выступавшим от Ирбитского МО! 
Поздравляем, так держать!
Желаем новых достижений,
Как можно чаще побеждать,
Не знать ни слез, ни поражений!
Пускай легко и без труда
Победы достаются,
И перед вами пусть всегда
Ваши соперники сдаются!
Поздравляем Вас с покорением важной вершины и уверенной победой, пусть и в дальнейшем все препятствия на пути к намеченной цели будут легко преодолены. Желаем крепости духа, активной жизненной позиции, бодрости, азарта и задора. Так держать!



 
