Обзор значимых изменений в законодательстве
(27 сентября – 03 октября 2019 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Изменение трудового договора
Роструд  подготовил Доклад с руководством по соблюдению обязательных требований, дающих разъяснение, какое поведение является правомерным, а также разъяснение новых требований нормативных правовых актов за II квартал 2019 года. 

В частности, Роструд разъяснил, что к числу причин, являющихся основанием для изменения трудового договора по инициативе работодателя, могут быть отнесены организационные изменения: изменения в структуре управления организации, введение, замена и пересмотр норм труда и др., и технологические изменения условий труда: усовершенствование рабочих мест, введение новых или изменение технических регламентов и др. Также Роструд дал разъяснения по актуальным вопросам, в том числе разъяснил, что если работник не согласен работать в новых условиях при изменении условий трудового договора по инициативе работодателя, работодатель обязан предлагать работнику также имеющиеся вакансии на неполную ставку, а также указал, что хотя законодательство прямо не предусматривает обязанности об уведомлении работников о дате окончания реорганизации организации, однако у работника есть право на отказ от продолжения работы в связи с реорганизацией, и поэтому его необходимо уведомить о моменте возникновения такого права.
Источник: Документ опубликован не был
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Минтруд разъяснил, как предоставить работнику отпуск во время командировки
Ведомство указало, что работник не может находиться одновременно в командировке и ежегодном отпуске. Чтобы отправить работника отдыхать, нужно оформить две командировки: до и после отпуска. При этом работодатель вправе предоставить отпуск без временного промежутка между командировками.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 10.09.2019 N 14-2/В-726
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Компенсация родительской платы
Установлен средний размер платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в государственных образовательных организациях Свердловской области и муниципальных образовательных организациях дифференцированно по муниципальным образованиям, расположенным на территории Свердловской области, в зависимости от максимального размера платы, в следующих размерах: - 1284 руб. - при максимальном размере платы до 1499,99 руб. включительно; - 1758 руб. - при максимальном размере платы от 1500 руб. до 1999,99 руб. включительно; - 2262 руб. - при максимальном размере платы от 2000 руб. до 2499,99 руб. включительно; - 2761 руб. - при максимальном размере платы от 2500 руб. до 2999,99 руб. включительно; - 3183 руб. - при максимальном размере платы свыше 3000 руб.
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