МОУ ДО «ДЭЦ» доводит до сведения руководителей и
[bookmark: _Hlk57037288][bookmark: _Hlk74754240][bookmark: _Hlk57035471]педагогов ОУ Ирбитского МО о результатах районного конкурса на лучшего воспитанника среди ДОУ в рамках Всероссийского социально-образовательного проекта «Эколята – Дошколята» 

[bookmark: _Hlk74749241]С 2 сентября 2019 года по 16 декабря 2019 года на территории Ирбитского МО прошел районный конкурс на лучшего воспитанника среди ДОУ в рамках Всероссийского социально-образовательного проекта «Эколята - Дошколята»
В конкурсе приняли участие 122 воспитанника из следующих ОУ Ирбитского МО:
1. МАДОУ детский сад «Жар птица»;
1. [bookmark: _Hlk50621478]МАДОУ Черновский детский сад;
1. МДОУ детский сад «Золотой петушок»;
1. МДОУ «Ницинский детский сад».
Члены жюри оценили работу эколят каждого ОУ, и определили самых активных, ими стали воспитанники из Черновского детского сада, руководитель Дягилева Наталья Васильевна: 
Ахметова Сабина, Балыбердина Василиса, Башлыков Андрей, Бурнатов Максим, Быков Захар, Горбунов Михаил, Долгополов Юрий, Долгополова Вероника, Замятин Сергей, Инишева Валерия, Исаков Мирослав, Исаков Евгений, Коростелева Елизавета, Куткин Спартак, Макарова Анна, Малютин Роман, Моденов Лев, Мочалова Мария, Устинова Валерия, Ульянов Илья, Чернов Роман, Шакиров Евгений, Шевелева Алиса, Шестовских Анна, Шишканов Семен. 

Благодарим участников и руководителей за работу!!!
Это только начало вашей эколого-социальной деятельности!
Желаем Вам успехов и дальнейших побед!

