МОУ ДО «ДЭЦ» доводит до сведения руководителей и педагогов ОУ Ирбитского МО о результатах районной экологической акции
«Сад памяти»


Районная экологическая акция «Сад памяти» проводилась на территории Ирбитского МО  с 1 по 30  сентября 2020 года. 


Экологическая акция «Сад памяти» посвящена Году Памяти и Славы, объявленного  Указом Президента РФ в 2020 году, в честь 75-летней годовщины Победы в Великой отечественной войне.



Акция,  проводилась в рамках Международной акции «Сад памяти», организаторами которой являются Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» и Фонд памяти полководцы Победы, а также в рамках Всероссийского природоохранного социально-образовательного проекта «Эколята-Дошколята» на территории Ирбитского МО.
  
 Цель Акции: развитие гражданской инициативы подрастающего поколения в процессе экологической, социально-полезной деятельности, воспитание уважения к героическому прошлому своего народа; выражение чувства уважения к героическому прошлому России и всем, кто внес вклад в Победу в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. 
В Акции приняли  участие  278  человек из  следующих ОУ Ирбитского МО:

1. МДОУ «Бердюгинский детский сад»;

2. МАДОУ детский сад «Жар птица»;
3. МДОУ «Киргинский детский сад»;

4. МДОУ «Речкаловский детский сад»;

5. МОУ «Гаевская ООШ»;
6. МОУ «Зайковская СОШ № 1»
7. МОУ «Ключевская СОШ»;

8. филиал «Белослудская НОШ» МОУ «Килачевская СОШ»;
9. МОУ «Пьянковская ООШ»;

10. МОУ «Фоминская ООШ»;

В рамках Акции участниками, на территории Ирбитского МО,  было высажено 140 деревьев и 56 кустарников. 


Всем участникам Акции подготовлены электронные свидетельства, которые будут разосланы на электронные почты учреждений и на электронные почты, указанные в заявках. Педагогам-руководителям подготовлены благодарственные письма.


Благодарим обучающихся, педагогов, сотрудников образовательных учреждений и родителей за активное участие в Акции. Мы глубоко ценим Ваш посильный вклад в улучшение экологического состояния Ирбитского края, и Ваше стремление к развитию гражданской инициативы подрастающего поколения.


Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!

