МОУ ДО «ДЭЦ» доводит до сведения руководителей и педагогов образовательных учреждений Ирбитского МО 
о результатах участия 

во Всероссийском экологическом диктанте.

С 15 по 18 ноября 2020 года   на интернет-портале https://экодиктант.рус. в формате онлайн прошел Всероссийский экологический диктант (далее Экодиктант).
Экодиктант был приурочен к Всемирному дню вторичной переработки отходов (рециклинга). Цель Экодиктанта: повышение  экологической грамотности и культуры россиян, а также популяризация экологических знаний.

Участники Экодиктанта смогли не только проверить свои экологические знания, а также получили  доступ  к познавательным материалам по вопросам раздельного сбора и переработки отходов, охраны водных ресурсов и атмосферного воздуха, пожарной безопасности в лесах, защиты исчезающих видов животных и растений, особо охраняемых природных территорий.
В Экодиктанте приняли участие 164 обучающихся и 88 педагогов (всего 252 человека)  из следующих образовательных учреждений Ирбитского МО:
1. МОУ ДО «ДЭЦ»;

2. МАДОУ детский сад «Жар птица»;

3. МДОУ «Ницинский детский сад»;

4. МДОУ «Ретневский детский сад»;

5. МАДОУ «Черновский детский сад;

6. МОУ «Гаевская ООШ»;

7. МОУ «Горкинская СОШ»;

8. МОУ «Дубская СОШ»;

9. МОУ «Зайковская СОШ № 1»;

10. МАОУ Зайковская СОШ № 2;

11. МОУ «Знаменская СОШ»;

12. филиал «Новгородовская НОШ» МОУ «Знаменская СОШ»;

13. МОУ «Киргинская СОШ»;

14. МОУ «Ключевская СОШ»;

15. МОУ «Осинцевская ООШ»;

16. МОУ «Пионерская СОШ»;

17. МОУ «Пьянковская ООШ»;

18. МОУ «Стриганская ООШ»;
19. МОУ «Фоминская ООШ»;

20. МАОУ Черновская СОШ


Хотим отметить Зайковскую школу № 1 (директор: Халикова  Райля Саляхитдиновна), как образовательное учреждение с наибольшим количеством участников Всероссийского экологического диктанта (63 человека).
Все участники  Экодиктанта, смогут получить сертификаты участников или победителей, в зависимости от количества набранных баллов, в своем личном кабинете на портале   https://экодиктант.рус.
Благодарим всех участников Экодиктанта, за активную гражданскую позицию и проделанную работу. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

