Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
Черновский детский сад
Методический  конкурс

«Всемирный открытый урок охраны окружающей среды»

Номинация 

"Лучшее занятие по охране окружающей среды в детском саду"
Квест - игра для детей младшей группы (3-4 года)

«Юные помощники животных»


2020 год.
Участники: дети группы (3-4 года) и воспитатель 

Цели: Создание условий для закрепления представлений детей о диких животных; желание помогать диким животным, попавшим в беду; развитие познавательного интереса.

Задачи: 

· Закреплять представления детей о внешних особенностях диких животных и  их детенышей, особенностях питания, поведения.

· Развивать мышление, логику, мелкую моторику.

· Активизировать речь детей, умение отвечать на вопросы.

· Обогащать словарный запас детей по теме «Животные».

· Закреплять умение детей различать основные цвета и геометрические формы (круг, квадрат, треугольник).

· Закреплять умение детей ориентироваться в помещении групповой комнаты.

· Поощрять самостоятельность, умение взаимодействовать в группе.

· Повышать двигательную активность и мотивационную готовность к познанию и исследованию..
Материалы и оборудование: телефон с группой «Ватсап» , аудио письмом от зверей,  мольберт с магнитами, 6 конвертов с изображением животных (волка, медведя, зайца, белки, лисы, ежа). Картинки  уголков (в центр песка и воды, музыкальный уголок , книжный уголок, уголок безопасности), блоки Дьеныша,  игровой графический тренажёр Воскобовича «игровизор»,  серия картинок домашних и диких животных , разрезные картинки «Дикие животные с детенышами», загадка о медведе, диск –игра «Накорми животных», сувениры-магнитики  для детей.

Виды детской деятельности: познавательно-исследовательская деятельность, речевая деятельность, двигательная деятельность, музыкальная деятельность.

Технологии: квест-игра, блоки Дьеныша,  игровой графический тренажёр Воскобовича «игровизор», игровая  технология, технология экологического развития.

Сюжет квест-игры: Дети  разыскивают пропавших зверей, выполняя задания в конвертах от них, используя подсказки животных.

Дети знакомы с  внешним видом диких животных, знают названия диких животных и их детенышей, чем они питаются. Различают цвета и некоторые геометрические формы, могут определить животное по его силуэту. Ориентируются в помещении групповой комнаты, могут найти любое место в группе по фото. Дети владеют коммуникативными навыками взаимодействия в группе сверстников.

Правила игры: Дети играют вместе с воспитателем, выполняя задания все вместе, небольшими группами, а так же по поручению воспитателя. В игре задействуется всё помещение группы. Задания для квест-игры сформированы по пройденному материалу.

 Подготовительная работа: Рассматривание альбомов «Дикие животные»,  Д/и «Найди лишнего»,  просмотр презентации «Дикие животные», Чтение К. Чуковского  «Краденое солнце».

	№
	Содержание деятельности
	Время
	Методические указания

	1
	Воспитатель показывает детям аудио письмо в группе ватсап от Медведя. Дети слушают его, воспитатель подводит их к решению помочь попавшим в беду животным.
	2 мин
	Воспитатель: Ребята, мне на телефон пришло необычное аудио письмо. Давайте послушаем от кого же оно. Может кто ошибся адресом.

Дети смотрят видео сообщение.

- Здравствуйте дети! Мы попали в беду! Злая волшебница превратила нас в картинки и спрятала у вас в группе. Отыщите нас, пожалуйста, мы хоти быть все вместе! Для этого мы оставили вам  конверты с заданиями, выполняя которые, вы будите получать наши подсказки, где нас искать дальше. Очень  ждем! Помогите. Дикие звери.  Мы оставил вам первое письмо.   

	2
	В 1 конверте от Волка дети находят первое задание:  игра «Чей хвост?» Надо определить  и провести дорожки от животного к хвосту. 

Воспитатель предлагает одному из детей прикрепить на магнитную доску изображение Волка и найтиподсказку,  куда двигаться дальше (в центр песка и воды)
	3 мин
	Воспитатель: Ребята, что бы получить подсказку, где нам дальше искать животных,  Волк предлагает нам игру «Чей хвостик?».  Посмотрите  на картинки с изображением животных, вам нужно  определить где, чей хвостик и провести дорожку от животного к его хвостику. 
Сейчас мы с вами возьмем картинку Волка и прикрепим на магнитную доску. Дети, а тут подсказка, где нам искать следующий конверт с заданием и подсказкой, как вы думаете, какой это центр? (центре песка и воды), правильно, и так, нам нужно отправиться к центру песка и воды и найти конверт.

	3
	Дети отправляются в центр песка и воды, находят там конверт с изображением лисы.  В нем учебно-методический комплект  игровых материалов к логическим блокам Дьеныша и логические блоки Дьеныша. Воспитатель проводит игру «Собери картинку», предлагая взять нужный блок и выложить  после стихотворение картинку животного.
После выполнения задания, воспитатель предлагает одному из детей, прикрепить на магнитную доску картинку Лисы. И находят следующую подсказку.
	5 мин
	Воспитатель: Ребята, посмотрите, от кого это письмо? это письмо от Лисы. В письме что-то есть (альбом а в стихи про животных, вам надо послушать стихотворение  и выложить животное  блоками ). 
1 стихотворение Б.Заходера 

 -Что ж ты, ЁЖ, такой колючий? 

-это я на всякий случай:

Знаешь, кто мои соседи?

Лисы, волки и медведи!
  Назовите, что нарисовано на вашей картин-ке?
-Какого цвета нужно брать блоки? Значит, вы должны найти фигуры такого же цвета.

-Как называется эта фигура? (прямогоугольник) какого он цвета? (желтый)  и так далее.

2 стихотворение А.Усачев

Мишка косолапый по лесу идет, 

Шишки собирает, песенку поет.

Вдруг упала шишка –

Прямо Мишке в лоб.

Мишка рассердился и ногою  - топ!

-Кто здесь нарисован?  
-Какого цвета нужно брать блоки? Значит, вы должны найти фигуры такого же цвета.

-Как называется эта фигура? (прямоугольник) какого он цвета? (синий)  и так далее.
Молодцы! Справились с заданием,  давайте картинку лисы прикрепим рядом с  картинкой волка на магнитную доску.
Ребята в конверте, который нам дала лиса, лежала картинка с изображением какого уголка? (музыкальный уголок). Значит, следующий конверт нужно искать где? правильно в музыкальном уголке. 

	4
	В  «музыкальном уголке» дети  находят конверт с изображением Зайчика.  В нем следующее задание. В конверте загадка и несколько картинок  с изображением животных. Воспитатель загадывает загадку и предлагает найти ответ среди картинок.

 После выполнения задания, воспитатель предлагает одному из детей, прикрепить на магнитную доску изображение белки. И находят следующую подсказку.
	3 мин
	Воспитатель: Ребята, кто же это? Зайчик. Чем питается зайчик? (овощами, травкой,) Зайчик просит вас накормить  других животных,  игра «Кто чем питается?»  перед вами диск на нем изображена различные картинки чем питаются животные, ваша задача взять животных и прикрепить к той картинке на которой изображено то что он любит.

Зайчик что любит? ( морковка),  белочка (орешки), мишка (малину..)
Молодцы! Справились с заданием,  давайте картинку зайчика прикрепим на магнитную доску рядом с  картинкой волка и лисы.

Ребята в конверте, лежала картинка с изображением еще одного уголка? Как вы думаете какой (книжный уголок). Правильно и отправимся мы за ним в  уголок книги.

	5
	В книжном уголке дети находят конверт с изображением медведя, в нем следующее задание, картинки с изображением диких  животных с детенышами. Воспитатель предлагает собрать картинки-пазлы  и сказать,  как называют детенышей животных (Медведь - медвежата, заяц – зайчата, лиса – лисята) После выполнения задания, воспитатель дает задание одному из детей, прикрепить на магнитную доску изображение медведя. И находят следующую подсказку.
	3 мин
	Воспитатель: Бурый он и косолапый,

Ловит рыбу мощной лапой.

А еще он любит мед!

Кто сластену назовет? 

Показываю карточку с правильным ответом.  Да, это медведь. А какие сказки вы знаете про медведя? («Маша и медведь», «Три медведя», «Медведь и лиса»).
Ребята, в конверте от мишки есть разные картинки животных и их детенышей. Посмотрите внимательно и скажите, как называются детеныши животных (медведь - медвежата, заяц – зайчата, лиса – лисята).  Еще тут задание сложить картинки – пазы.

 Молодцы! Справились с заданием,  давайте картинку медведя прикрепим на магнитную доску рядом с  картинкой волка и лисы, зайца.

Ребята в конверте, лежала картинка с изображением еще одного уголка? Как вы думаете какой (уголок безопасности). Правильно и мы отправимся за ним в  уголок безопасности.

	6
	В  уголке безопасности  дети находят конверт с изображением  Белки. В нем силуэты диких животных игра «Найди мою тень» Воспитатель просит детей назвать животных по их силуэтам.

Выполнив задание,  дети   прикрепляет на магнитную доску конверт с изображением ежа. Подводят итог квест-игры.
	2 мин
	Воспитатель: Дети кто же это? Белочка приготовила вам еще одно задание, выполнив его мы спасем всех животных. Мы почти у цели. Вперед!  Дети, здесь в конверте черные картинки. Это силуэты животных. Рассмотрите их и скажите, как их зовут (лиса, заяц, волк, медведь белка). А теперь давайте проверим всех ли зверей мы с вами нашли? Сравните животных на картинке и на собранной вами с конвертов? (всех) Давайте их назовём (лиса, заяц, волк, медведь белка). Вам было трудно искать зверей? (если да, то почему?) А мне было с вами легко. Ребята, большое вам спасибо. Вы большие молодцы, помогли отыскать всех потерявшихся животных, никого не оставили в беде. Животные  для вас приготовили маленькие сувениры.
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Составила: воспитатель высшей квалификационной категории


Милькова Людмила Николаевна











