
МОУ ДО «ДЭЦ» Ирбитского МО доводит до сведения педагогов и руководителей образовательных учреждений о результатах проведения 
[bookmark: _Hlk88646654]второго занятия районного образовательного проекта 
 «Школа юного эколога»

В феврале 2022 г. состоялось второе занятие второго года обучения районного образовательного проекта «Школы юного эколога».
 
Тема 2 занятия:   “Вредные привычки”
Во втором занятии приняли участие 81 человек из 8 образовательных организаций:
-МОУ «Зайковская СОШ №1»;
-МОУ «Пьянковская ООШ»;
-МОУ «Гаевскя ООШ»;
-МОУ «Дубская СОШ»;
- МОУ «Пионерская СОШ»;
-МОУ «Стриганская ООШ»;
-МОУ «Речкаловская СОШ»;
-МОУ «Горкинская СОШ»;
Занятие началось с виртуальной экскурсии по «Точке роста» МОУ «Речкаловская СОШ», которую провели педагоги школы.  
 Ребята обсудили вопросы, касающиеся вредных для здоровья человека привычек. Выполнили  лабораторную работу «Оценка состояния здоровья учащихся по антрометрическим признакам». 
 Обсудили 	результаты  анкетирования одноклассников    «Я и вредные привычки». Результаты социологического опроса   курильщиков со стажем «Почему я начал курить?» заставили задуматься многих мальчишек о том, каковы последствия их «баловства» с сигаретами и алкоголем.
В завершении занятия для ребят была проведена игра «Путешествие на поезде ЗДОРОВЬЯ».     
Цель игры: акцентировать внимание на привычках, влияющих на здоровье и нравственное поведение человека.
Выражаем благодарность педагогам, за оказанную помощь в организации и проведении второго занятия районного образовательного проекта «Школа юного эколога»:
[bookmark: _Hlk88643958]Салимовой Юлии   Михайловне, Зобниной Наталье Викторовне, Свалухиной Лидии Ивановне, Старцевой Елене Геннадьевне, Стихиной Юлии Геннадьевне, Счастливцевой Юлии Викторовне, Зеленко Ирине Германовне, Втехиной Надежде Николаевне, Мамышевой Раисе Ефимовне.
По итогам занятия участникам Школы подготовлены электронные именные сертификаты, а педагогам – руководителям электронные благодарственные письма. 
Всем участникам желаем вдохновения и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество! С нетерпением ждем встречи на следующих занятиях!

