МОУ ДО «ДЭЦ» доводит до сведения руководителей и педагогов ОУ Ирбитского МО о результатах проведения общероссийской добровольческой акции «Весенняя Неделя Добра – 2023» на территории Ирбитского МО
14 по 21 апреля 2023 года на территории Ирбитского МО прошла  ежегодная добровольческая акция «Весенняя Неделя Добра» под общим девизом «Мы вместе создаем наше будущее!».
Весенняя Неделя Добра проводится с целью  распространения идей, ценностей и практики добровольчества, активизации созидательного  добровольческого потенциала, вовлечения молодежи в социальную практику, укрепление сотрудничества между институтами гражданского общества и органами государственной власти, органами местного самоуправления в совместном решении социальных проблем общества.

За «Неделю добра» участниками была проделана большая разнообразная работа:
· В рамках акции «Забота» ребята и педагоги организовывали мероприятия, посвященные заботе и помощи ветеранам ВОВ, одиноким пожилым людям, людям с ограниченными возможностями, семьям граждан, участвующих в специальной военной операции, а так же адресная помощь пожилым и одиноким людям, посадка деревьев, уборка скверов и парков, восстановление исторических памятников и др. 
· Проводили различные мероприятия, посвященные Году педагога и наставника.

· Педагоги в ОУ проводили единые уроки доброты и экологии, праздники и мероприятия, посвященные Всемирному дню Земли (22 апреля).

· Проводились спортивные праздники и мероприятий совместно с родителями. 
· Пропагандировался здоровый образ жизни (уроки здоровья, классные часы, квест-игры и викторины, беседы с представителями медицинских профессий о профилактике здоровья, о здоровом образе жизни).

· Организовывались и проводились выставки рисунков «Добро глазами детей»;
· Участники собирали игрушки, канцелярские принадлежности, настольные игры, детские книги и раскраски для детей, находящихся на длительном лечении в больнице, а также для детей, находящихся в социальном центре помощи семьи и детям, для детских садов в рамках акции «Дари добро». 
· В пасхальную неделю участники проводили различные тематические мероприятия.
На территории населенных пунктов и образовательных организаций проведен 41 субботник. 1887 человек (дети, педагоги, родители, местные жители) были активными участниками масштабной приборки.

В рамках благотворительной деятельности благополучателями стали 755 человек, для которых проведено 21 мероприятие.

Культурно-массовые мероприятия охватили 292 человека. Для них проведено 14 мероприятий.

В 17 спортивных мероприятиях приняли участие 164 человека.  
Для 376 человек организовано 16 мероприятий по профилактике здоровья.
В рамках «Весенней Недели Добра – 2023» – проведено 141 мероприятие, в которых приняли участие 5262 человека из 24 образовательных организаций Ирбитского МО:
1) МДОУ «Дубский детский сад».
2) МАДОУ детский сад «Жар птица».
3) МАДОУ Зайковский детский сад №4.
4) МДОУ детский сад «Золотой петушок».
5) МОУ «Осинцевская ООШ» (дошкольное образование).
6) МОУ «Пьянковская ООШ» (дошкольное образование).
7) МДОУ «Рудновский детский сад».
8) МДОУ «Харловский детский сад».
9) МАДОУ Черновский детский сад.
10) МОУ «Чубаровская начальная школа – детский сад».
11) Филиал «Новгородовская НОШ» МОУ «Знаменская СОШ».
12) Филиал «Чернорицкая НОШ» МОУ «Килачевская СОШ».
13) МОУ «Ницинская ООШ».
14) МОУ «Осинцевская ООШ».
15) МОУ «Рудновская ООШ».
16) МОУ «Бердюгинская СОШ».
17) МОУ «Горкинская СОШ».
18) МОУ «Дубская СОШ».
19) МОУ «Зайковская СОШ №1».
20) МОУ «Знаменская СОШ».
21) МОУ «Киргинская СОШ».
22) МОУ «Ключевская СОШ».
23) МОУ «Речкаловская СОШ».
24) МОУ ДО «ДЭЦ».
Оргкомитет Акции искренне благодарит всех добровольцев – педагогов, детей и их родителей, кто не остался в стороне и принял активное участие в «Весенней Неделе Добра – 2023». 

Всем образовательным учреждениям, приславшим отчет, вручаются свидетельства активных участников «Весенней Недели Добра – 2023», педагогам, подготовившим отчет – благодарственные письма!
Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!
