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Исх. №   10 от .05.04.2023г
	Руководителям, педагогическим работникам ОУ Ирбитского МО «О проведении «Весенней Недели Добра- 2023»




Информационное письмо
об организации и проведении
общероссийской добровольческой акции «Весенняя Неделя Добра - 2023»
на территории Ирбитского МО

	С 14 по 21 апреля 2023 года в 27-й раз проводится ежегодная добровольческая Всероссийская акция «Весенняя Неделя Добра» на территории Ирбитского МО под общим девизом «Мы вместе создаем наше будущее!».
	Весенняя Неделя Добра проводится с целью  распространения идей, ценностей и практики добровольчества, активизации созидательного  добровольческого потенциала, вовлечения молодежи в социальную практику, укрепление сотрудничества между институтами гражданского общества и органами государственной власти, органами местного самоуправления в совместном решении социальных проблем общества.
	К участию в Весенней Неделе Добра приглашаются образовательные учреждения Ирбитского МО (ДОУ, НОШ, ООШ, СОШ), а также детские творческие объединения и добровольческие отряды.
	В срок с 14 по 21 апреля 2023 года рекомендуем провести следующие мероприятия:
· Торжественное открытие и закрытие Весенней недели добра.
· Акция «Забота» - мероприятия, посвященные заботе и  помощи ветеранам ВОВ, одиноким пожилым людям, людям с ограниченными возможностями, семьям граждан, участвующих в специальной военной операции. Адресная помощь пожилым и одиноким людям, посадка деревьев, уборка скверов и парков, восстановление исторических памятников и др.
· Проведение мероприятий, посвященных Году педагога и наставника.
· Проведение в ОУ единых уроков доброты и экологии, праздников и мероприятий посвященных Всемирному  дню Земли (22 апреля).
· Спортивные мероприятия (проведение спортивных праздников и мероприятий совместно с родителями и другими социальными партнерами, в том числе школьниками для дошкольников, старшеклассниками для младших классов и т.д.).
· Пропаганда здорового образа жизни (уроки здоровья, классные часы, квест-игры и викторины, беседы с представителями медицинских профессий о профилактике здоровья, о здоровом образе жизни).
· Организация и проведение выставки рисунков «Добро глазами детей»;
· Акция «Дари добро» - сбор игрушек, канцелярских принадлежностей, настольных игр, детских книг и раскрасок для детей, находящихся на длительном лечении в больнице, для детей, находящихся в социальном центре помощи семьи и детям, для детских садов.
· В 2023 году «Весенняя неделя добра» совпадает со Светлой пасхальной неделей, в связи с чем, приветствуется проведение тематических мероприятий, концертов, экскурсий, выставок творческих работ, мастер-классов, бесед с детьми и подростками в данной тематике.

Каждый участник может самостоятельно расширить круг мероприятий в рамках Весенней Недели Добра.

	Об итогах своей работы ОУ необходимо рассказать в любых СМИ! (сайт ОУ, группа в ВКонтакте, используя #ВесенняяНеделяДобра #ВесенняяНеделяДобра2023  #Добро2023  #ВНД2023  #ВНД)

	Всем образовательным учреждениям и экологическим отрядам, приславшим отчет по форме (Приложение 1. форма Excel) + несколько фотографий самых ярких мероприятий, вручаются свидетельства активных участников Весенней Недели Добра 2023, педагогам, подготовившим отчет - благодарственные письма!

	Отчеты и фотографии  принимаются  21 апреля 2023 года (до 14.00)! по электронной почте fomina-centre@mail.ruс пометкой в теме ВНД – 2023.

Контактный телефон (34355) 3-33-45
Исполнитель Ваулина Е.А.




