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О проведении областной добровольческой акции
 «10000 добрых дел в один день»

	Уважаемые коллеги,  Министерство образования и молодежной политики Свердловской области, совместно с Свердловской региональной общественной организацией «Ресурсный центр добровольчества «Сила Урала» проводит областную добровольческую акцию «10 000 добрых дел в один день» (далее – акция).
Цели акции: привлечение общественности к решению задач  социально-экономического развития Свердловской области, стимулирование и поддержка социальных гражданских и добровольческих инициатив. 
Акция проводится до 5 декабря 2023 года (включительно). 
Мероприятия акции могут включать проведение благотворительных концертов, культурно-массовых мероприятий, лекций, бесед, оказание адресной помощи детям, пожилым и одиноким людям, сбор вещей, книг, игрушек, уборку на природных, культурных и исторических объектах города и другие  мероприятия.
Просим вас принять участие в данной акции и оказать информационную поддержку акции (разместить информацию о проведении акции и ее итогах на официальном сайте и официальных группах в Вконтакте). При публикации информации об акции необходимо использовать хэштег  #10000добрыхдел96
В срок до 10 декабря 2023 года образовательные организации заполняют отчет  с помощью Яндекс Формы (от Министерства образования СО) по ссылке  https://kurl.ru/GxcGf В данной форме предлагается ответить на следующие вопросы:
- наименование организации;
- форма мероприятия (один вариант);
- дата проведения мероприятия;
- название мероприятия;
- место проведения мероприятия;
- краткое описание мероприятия;
- количество волонтеров;
- количество волонтеров «серебряного возраста»;
- целевая аудитория мероприятия;
- количество благополучателей;
- ссылки на публикации  в социальных сетях и на сайте;
- ссылка на фотоотчет с мероприятия
Нажимая кнопку «добавить серию вопросов»,  появляются все вышеперечисленные вопросы (кроме первого), таким образом можно в отчете указать несколько мероприятий, проведенных в рамках акции.
По вопросам проведения акции на территории Свердловской области можно обращаться к Екатерине Алексеевне Шевелевой, СРОО «Ресурсный центр добровольчества «Сила Урала», контактный телефон: +7 (902) 500-12-34, 
e-mail: dobroural96@yandex.ru. 

На электронную почту МОУ ДО «ДЭЦ» fomina-centre@mail.ru  просим прислать краткую информацию (Таблица 1) об итогах данной акции в вашем учреждении до 10 декабря 2023 года.  Всем педагогам, ответственным за организацию  акции в ОУ, будут подготовлены электронные благодарности. Данная работа будет учитываться в мониторинге активности - волонтерских отрядов, детских творческих объединений, отрядах эколятах-дошколятах.

Таблица 1.
Информация об итогах акции «10000 добрых дел в один день»
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