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Исх. №25 от 11.04.2024г.
	Руководителям, педагогическим работникам ОУ Ирбитского МО «О проведении «Весенней Недели Добра-2024»


Информационное письмо

об организации и проведении

общероссийской добровольческой акции «Весенняя Неделя Добра-2024»
на территории Ирбитского МО
С 17 по 24 апреля 2024 года в 28-й раз проводится ежегодная добровольческая Всероссийская акция «Весенняя Неделя Добра» на территории Ирбитского МО под общим девизом «Мы вместе создаем наше будущее!».
Организация и проведение акции «Весенняя неделя добра» осуществляется в рамках выполнения пункта 9 Межведомственной программы «Развитие добровольчества (волонтерства) в Свердловской области на 2020–2024 годы», утвержденной Заместителем Губернатора Свердловской области П.В. Крековым 25.12.2019г. №01-01-39/66.
Весенняя Неделя Добра проводится с целью  популяризации идей, ценностей и практики добровольчества, активизации созидательного добровольческого потенциала; вовлечения молодежи в социальную практику; укрепления сотрудничества между институтами гражданского общества и органами государственной власти, органами местного самоуправления, расположенными на территории Свердловской области, в совместном решении социальных проблем.

К участию в Весенней Неделе Добра приглашаются образовательные учреждения Ирбитского МО (ДОУ, НОШ, ООШ, СОШ), а также детские творческие объединения и волонтерские отряды.
Приоритетными направлениями акции «Весенняя неделя добра» наряду с традиционными является молодежное добровольчество и мероприятия, посвященные помощи и заботе о ветеранах Великой Отечественной войны и семей граждан, участвующих в специальной военной операции; деятельность, осуществляемая добровольцами, в том числе в социально ориентированных организациях. 

Ежегодно программа мероприятий акции «Весенняя неделя добра» включает благотворительные мероприятия по оказанию адресной помощи детям, инвалидам, ветеранам, пожилым и одиноким людям, посадку деревьев, уборку скверов и парков, проведение благотворительных концертов, восстановление исторических памятников и другие.

При формировании программы мероприятий акции «Весенняя неделя добра», просим учесть, что в Российской Федерации 2024 год – это Год семьи. Цель Года семьи – сохранение традиционных семейных ценностей, формирование в регионах семейно-ориентированной среды и обеспечение комплексной поддержки семей с детьми. 

В связи с чем, приветствуется проведение тематических мероприятий, фестивалей, концертов, экскурсий, выставок, лекций, семинаров, квестов, викторин, мастер-классов, бесед с детьми и подростками и проведение конкурсов различного уровня по данной тематике, размещение информации в социальных сетях.

Кроме того, при проведении мероприятий в рамках акции «Весенняя неделя добра» просим учесть мероприятия общероссийского и всемирного значения, отмечаемые в апреле: 
17 апреля – Торжественное открытие акции «Весенняя неделя добра», Национальный день Донора крови в России;
22 апреля – Всемирный день Земли;

24 апреля – Торжественное закрытие, подведение итогов.

Каждый участник может самостоятельно расширить круг мероприятий в рамках Весенней Недели Добра.

Об итогах своей работы ОУ необходимо рассказать в любых СМИ! (сайт ОУ, группа в ВКонтакте, используя #ВесенняяНеделяДобра #ВесенняяНеделяДобра2024  #Добро2024  #ВНД2024  #ВНД)
Всем образовательным учреждениям и волонтерским отрядам, приславшим отчет по форме (Приложение 1_ВНД_2024_форма) + несколько фотографий самых ярких мероприятий, будут отправлены электронные свидетельства активных участников Весенней Недели Добра-2024, педагогам, подготовившим отчет – электронные благодарственные письма (до 17.05.24г.) 
Отчеты и фотографии принимаются до 25 апреля 2024 года включительно (до 17:00)! по электронной почте fomina-centre@mail.ru с пометкой в теме «ВНД-2024».
Контактный телефон (34355) 3-33-45 Дарья Георгиевна Рождественская
